
CÂMARA MUNICIPAL DE F 

CARAU 

ATA DA 17 SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 14 (QUATORZE) DIAS DO MÊS DE MAIO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
14H54, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, 
PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA OS 
SEGUINTES VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ROGÉRIO DA 
SILVA SILVEIRA, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO, 
MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVEIRA, PAULO CÉSAR ROCHA, PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO. FALTOU JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA: PAULO MARIA SILVEIRA E MANOEL 
ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS 
A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

o 	OFÍCIO CIRCULAR N° 003/2021 - CMA DE AUTORIA DO PRESIDENTE DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESIGNANDO DATA PARA JULGAMENTO DAS 
CONTAS DE GOVERNO - EXERCÍCIO 2017, DE RESPONSABILIDADE DO EX-PREFEITO, 
SENHOR ALEXANDRE FERREIRA GOMES DA SILVEIRA; 

REQUERIMENTO N° 118/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO (PSB) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ PROMOVA 
A RECUPERAÇÃO DO CALÇAMENTO DA RUA FRANCISCO DE ASSIS OLIVEIRA (BAIRRO 
MONSENHOR EDSON), A PODA DA VEGETAÇÃO E A SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS 
QUEIMADAS DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DO CONDOMÍNIO RIO DAS GARÇAS 
1; 

• REQUERIMENTO N° 119/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO (PSB) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A 
SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS PÚBLICAS (SOP-CE), SOLICITANDO, COM URGÊNCIA, A 
ADOÇÃO DE MEDIDAS PARA ACELERAR A CONCLUSÃO DA OBRA DE 
PAVIMENTAÇÃO DA RODOVIA CE - 201, TRECHO ARANAÚ - CASTELHANO - 
BARRINHA - PREÁ; 
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. 	REQUERIMENTO N° 120/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL ENCAMINHE 
AOS SENADORES DO ESTADO DO CEARÁ MOÇÃO DE APOIO À REIVINDICAÇÃO DOS 
PROFISSIONAIS DA ENFERMAGEM PARA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2564/20; 

• REQUERIMENTO N° 121/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO (PSB) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONCLUA, COM 
URGÊNCIA, A OBRA DE CONSTRUÇÃO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA 
LOCALIDADE DE LAGOA DO MATO, DISTRITO DE ARANAÚ; 

• REQUERIMENTO N° 122/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
INSTALAÇÃO DE ECOPONTOS NOS BAIRROS DE NOSSO MUNICÍPIO; 

• MENSAGEM DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL - ENCAMINHANDO - EM 
REGIME DE URGÊNCIA/URGENTÍSSIMA - O PROJETO DE LEI N° 022/2021 - QUE ALTERA 
O INC. IV, DO ART. 20  DA LEI MUNICIPAL N° 1.476/2013, ESTABELECENDO O 
PERCENTUAL MÁXIMO DE 35% PARA CONTRATAÇÃO DE OPERAÇÕES DE CRÉDITO 
COM DESCONTO AUTOMÁTICO EM FOLHA DE PAGAMENTO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 

APÓS O USO DA TRIBUNA PELO CONVIDADO! 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 118/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO (PSB) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ PROMOVA 
A RECUPERAÇÃO DO CALÇAMENTO DA RUA FRANCISCO DE ASSIS OLIVEIRA (BAIRRO 
MONSENHOR EDSON), A PODA DA VEGETAÇÃO E A SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS 
QUEIMADAS DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DO CONDOMÍNIO RIO DAS GARÇAS 
1; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que é uma reivindicação 
de uma comissão de moradores a pedido de ajuda para interceder a Prefeitura 
Municipal para agilizar na recuperação da rua citada no requerimento. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 
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o REQUERIMENTO N° 119/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO (PSB) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A 
SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS PÚBLICAS (SOP-CE), SOLICITANDO, COM URGÊNCIA, A 
ADOÇÃO DE MEDIDAS PARA ACELERAR A CONCLUSÃO DA OBRA DE 
PAVIMENTAÇÃO DA RODOVIA CE - 201, TRECHO ARANAÚ - CASTELHANO - 
BARRINHA - PREÁ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON comentou que devido as chuvas as 
estradas a partir da entrada da Barrinha de Baixo, Castelhano e as outras demais 
próximas se encontram bastante caóticas e que as pessoas pedem ajuda para 
que se possa ser feito algo para amenizar a situação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que esteve presente na 
região e que realmente está bastante complicada a situação deixando a via 
numa única mão e que precisa pelo menos espalhar para a melhoria da 
passagem dos veículos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO também comentou dando o 
exemplo da comunidade de Lagoa da Volta que quando chove a água não tem 
pra onde correr. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN PEDE UMA PARTE comentou que no trecho: Juritianha/ 
ltarema está complicado, mas que tem as entradinhas, agora em Aranaú e região, 
fica complicado porque não foi feito nenhuma dessas entradinhas para melhorar a 
situação e que na Escola da Lagoa da Volta fica localizada um nível de água 
muito grande que se precisa organizar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pede permissão para subscrever ao 
requerimento. Parabeniza pela iniciativa e diz que é uma obra de grande impacto 
com algumas deficiências de formatos nessas vias, sem fazer uma drenagem a 
altura. Foi feita também de uma forma bastante agressiva com os moradores 
existindo casas dentro do asfalto correndo o risco de sérios acidentes. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO ROCHA; 

o REQUERIMENTO N° 120/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL ENCAMINHE 
AOS SENADORES DO ESTADO DO CEARÁ MOÇÃO DE APOIO À REIVINDICAÇÃO DOS 
PROFISSIONAIS DA ENFERMAGEM PARA APROVAÇÃO  DO PROJETO DE LEI N° 2564/20; 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES fez o requerimento em apoio a 
todos os profissionais da enfermagem para ser encaminhado aos senadores do 
Estado do Ceará para que os mesmos possam apoiar e presentear todos os 
profissionais citados. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZ  Á pede permissão para subscrever. 

 

M DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA  parabenizou o vereador Gleison pela 
iniciativa pedindo permissão para subscrever. Ainda comentou que todas as 
categorias precisam ser respeitadas para se ter mais motivação no Serviço Público. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO parabenizou o vereador Gleison pela 
iniciativa, pois é um requerimento de grande valia para a classe desses guerreiros 
enfermeiros, técnicos de enfermagem que estão lutando pelo piso salarial e seu 
respeito enquanto profissionais da saúde. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE parabenizou ao vereador e 
comentou que toda pressão para esse piso salarial é importante e pede para 
subscrever ao requerimento. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO 
ROCHA, ÊNIO DE ANDRADE E MARIA ERINEUZA; 

o 	REQUERIMENTO N° 121/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO (PSB) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONCLUA, COM 
URGÊNCIA, A OBRA DE CONSTRUÇÃO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA 
LOCALIDADE DE LAGOA DO MATO, DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON comentou que já foi procurado para 
que esse requerimento possa ser realizado com agilidade, pois todos que foram 
votados na região são cobrados. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH Á pede permissão para subscrever, 
parabeniza ao vereador e que faz o mesmo requerimento pra a comunidade de 
Tabuleiro Alegre na região de Aranaú que também sofre com a mesma 
problemática. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO ROCHA; 

• REQUERIMENTO N° 122/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
INSTALAÇÃO DE ECOPONTOS NOS BAIRROS DE NOSSO MUNICÍPIO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou que o objetivo desse 
requerimento é a sustenta bilidade e preservação do meio ambiente, sugerindo 
que cada comunidade tivesse esses ecopontos para melhor sanar em prol da 
reciclagem. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• PROJETO DE INDICAÇÃO N° 004/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES (DEM) - CRIA NOVA ESTRUTURA E DIRETRIZES PARA O 
CONSELHO MUNICIPAL DE JUVENTUDE DE ACARAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu mais uma vez aos colegas 
vereadores para que se aprove esse Projeto de Indicação que é de estrema 
importância, pois a juventude de Acaraú precisa ser ouvida. Muitos jovens tem o 
anseio do espirito de mudança e que conselhos como esse prioriza a melhoria. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que esse projeto é de 
grande importância e que, muitas vezes, mães ficam bastante preocupadas por 
não ter onde se amparar por falta de acolhimento, empregos, apoio para os 
mesmos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE sugeriu colocar dois representantes 
titulares e dois suplentes do Poder Legislativo. Outra sugestão acrescentaria 
representante do Poder Executivo e Secretaria de Educação para que possa ter 
mais equidade ao tratamento dos jovens. O vereador sugere também colocar dois 
representantes, um do Grêmio Estudantil das Escolas Municipais e outro das Escolas 
Estaduais para que se possa ter uma maior troca de idéias. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA concorda com as palavras do 
vereador Ênio por fortalecer o projeto, pois uma vez que se tem essa abstinência 
em aprovação do projeto melhor a ser concretizado. 

PRESIDENTE:  
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FALA: 'PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• PROJETO DE LEI N° 022/2021 - QUE ALTERA O INC. IV, DO ART. 20  DA LEI 
MUNICIPAL N° 1.476/2013, ESTABELECENDO O PERCENTUAL MÁXIMO DE 35% PARA 
CONTRATAÇÃO DE OPERAÇÕES DE CRÉDITO COM DESCONTO AUTOMÁTICO EM 
FOLHA DE PAGAMENTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que é de grande 
relevância esse Projeto de Lei, porque sempre as irá precisar de empréstimo para 
facilitar a vida no decorrer do dia a dia. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que em conversa com o 
procurador do Município sobre a questão dos 35% e que, juridicamente, 5% é para 
as despesas de cartão de crédito, saques e outros. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que era bom que 
tivesse um aumento baseado na Lei Federal que também aumentou para os 
Servidores Públicos Federais onde o vereador Claudenir fez um requerimento verbal 
e que hoje se agracia aos Servidores Públicos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADPR PAULO ROCH  À falou que os 40% é para os 

 

aposentados e pensionistas. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA falou que tal projeto tinha 
entrado como requerimento e que já era um pedido antigo dos Servidores Públicos 
onde esse aumento com percentual de Empréstimo Consignado. É importante que 
cada vez que aumentem o crédito das pessoas as mesmas passam a ter um 
pouco mais de oportunidades para a melhoria de suas compras, realizando seus 
sonhos. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

QUESTÃO DE ORDEM! 

6 



CÂMARA MUNICIPAL DE / 

CARAU 
REQUERIMENTO VERBAL 

[M DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA  comenta sobre a população da Vila 
Olímpico em Morada Nova que como representantes da Casa possa solicitar ao 
atual Poder Executivo uma limpeza pública, pois o mato já se encontra bastante 
alto e pede aos colegas vereadores que votassem para que a empresa pudesse 
presenciar o local para fazer esse trabalho na melhoria da limpeza. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE falou que tempos atrás o vereador 
Vagner fez um requerimento sobre a área rural em prol da vegetação selvagem 
onde também se sabe que é um problema de toda a cidade e que o requerimento 
foi aprovado por unanimidade. Pede para subscrever ao requerimento 
sustenta bilizando um acrescimo ao requerimento que não seja só no Bairro Morada 
Nova, mas que seja em toda a Cidade. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA falou que é louvável as sugestões 
parabenizando pela Limpeza Pública onde a mesma já está fazendo seu trabalho, 
sendo perceptível pelas pessoas. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR ÊNIO DE 
ANDRADE; 

	 comentou que seu requerimento 
é sobre o Correguinho pedindo que a prefeita tenha a sensibilidade de fazer um 
trajeto curto para aquela localidade. 

CM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN  comentou que o material de entulhos 
sobrados e deixados de lado iam sendo refeitos e que, por ter muitas lagoas, foi 
preciso fazer uma raspagem e que irá ser feito. 

[  cm 91 	 pio] ~] R 4 blei Li = w91 Dia 	comentou que é muito 
importante a manutenção da estrada em comento porque existem pessoas que 
moram perto, utilizando as casas de farinha que habita. Recentemente foi 
iluminação publica pra a mesma e diz para os moradores que a gestão fará o 
puder para realizar uma qualidade de vida melhor. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA deixou claro que as pessoas que faziam 
e fazem críticas são pessoas sofredoras que mereciam ter todo um conforto no 
mínimo de estradas. O vereador faz um apelo ao Poder Executivo e aos secretários 
que realmente possam resolver esse problema. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comentou que também na 
comunidade do Correguinho dos Costas existe outro problema em não ter a coleta 
de lixo e pede que coloquem alguns tambores para coletar. Pede também a 
extenção da coleta de lixo para Juritianha. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO comentou sobre o dia 18 que é o 
dia do Combate ao Abuso Sexual de Crianças e Adolescentes e convida ao 
Conselho Tutelar para se fazer presente e falar um pouco sobre o assunto para as 
pessoas. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA pede permissão ao colega vereador 

 

para se subscrever ao requerimento. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO parabenizou ao vereador Jarbas pela 
iniciativa porque é um assunto de grande importância para ser discutivo pedindo 
para subscrever ao requerimento. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA parabenizou ao vereador Jarbas pela 
iniciativa. Comenta que o Órgão do Conselho Tutelar não tem a valorização que 
merece, pois é fundamental a sua existência para ajudar tendo compromisso com 
a sociedade. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PEDRO FILHO 
E MARIA ERINEUZA; 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 10  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! 
Iniciou suas palavras falando sobre um fato ocorrido que aconteceu onde o 
professor Marquedoney que trabalha na CRED falou sobre a questão da Iluminação 
Pública da qual o mesmo indagava nas redes sociais uma alteração muito grande 
em sua conta de energia que, por consequência, a questão do aumento da taxa 
de sua iluminação. O vereador falou que só em 2017 foi o ano em que teve as 
alterações sobre iluminação publica da qual foi constrangedora e que hoje não 
sabe o que aconteceu, pois se teve aumento ao consumo, provavelmente não se 
sabe o motivo. São esclarecimentos que precisam ser realmente dadas pela 
Empresa Enel, mas que, infelizmente a mesma não informa o motivo pelo qual de 
tantos defeitos e que a Casa Legislativa chamam-os para fazer parte das discussões 
e que só uma única vez apareceram fazendo a cabeça dos vereadores falando 
que estavam tudo direito, mas que se sabe que não é como se gostaria que fosse. 
O vereador falou também sobre a PANDEMIA que na segunda feira completou um 
ano que seu pai partiu solidarizando ao Paulo Silveira onde essa semana perdeu um 
filho devido essa doença que tanto tem assolado as famílias. 

O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA, 20  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! Refletiu 
sobre os debates que acontece na Casa, sobre os requerimentos discutidos ao 
longo da jornada. Se debruçou inicialmente sobre a CE 261 que interliga Acaraú ao 
Preá da qual tem dito sempre que foi uma obra de impactos muito importante para 
toda a sociedade na economia e turismo embora sabendo que foi uma obra 
rápida faltando engenharia no processo de organização da mesma. Na região da 
Lagoa da Volta vai ser um prejuízo muito grande ao longo dos dias por tanta água 
acumulada, nas curvas onde não houve cuidados fazendo com que possa haver 
acidentes. Sobre a PANDEMIA a vacinação é fundamental onde em outros lugares 
fora do Brasil já se retiram as máscaras enquanto aqui no Brasil nem se quer todas as 
doses ainda chegaram fazendo com que as pessoas continuem sendo 
contaminadas devido alguns governantes que poderiam ter mais presença nesse 
aspecto. O vereador falou que irá haver intervenção de vários governadores que 
estão se reunindo ao Ministro da Relação Exteriores para que possam fazer uma 

9 



0 ÇU N4 CÂMARA MUNICIPAL DEF 

' ACARAU 
ponte em prol de ressarcir para que possamos nos proteger se imunizando com a 
vacina. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE, 30  ORADOR DESEJA Boa Tarde a Todos! Iniciou suas 
palavras dizendo que vem a tribuna mais uma vez fazer uma cobrança para 
atender alguns pedidos. Falou sobre a questão do abono a COVID 19 dos servidores 
da linha de frente da mesma. Recentemente foi procurado pelo pessoal do Hospital 
Moura Ferreira que até hoje não foi pago a primeira parcela da subvenção. Em 
debate, o vereador continuou falando que o Acaraú no dia 18 de março na 
decima sessão da qual chegou os dois projetos de subvenção do Hospital e da 
APAE para ser tramitado e outro de urgente urgentíssima que constituía o controle 
social da qual todos foram aprovados e que até agora nenhum receberam esses 
recursos. Sobre a subvenção ao "Tiro de Guerra" que foi aprovado por unanimidade 
que até agora não aconteceu e que no sistema não custa recurso nem para apae 
e nem para o Hospital Moura Ferreira. Foi aprovado também uma Lei de Indicação 
inclusive do Poder Executivo que era pra ter pago e também não foi feito. O mesmo 
falou que por ser da oposição e ficar cobrando o mesmo assunto se torna chato, 
mas que é seu papel fazer isso com o intuito de renovação e sobre as licitações 
mais uma vez que ainda não foram realizadas. 

O VEREADOR PEDRO FILHO PEDE UMA PARTE perguntou ao nobre vereador se já está 
com um mês de aprovação na qual o vereador Ênio respondeu que sim. O 
vereador Pedro Filho continua seus comentários falando que é como se o vereador 
Ênio propusesse que a Prefeita Ana Flávia não estivesse se preocupando para com 
a população e que ainda diz que terça feira a diante irá cair na conta dos referidos 
seus salários. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES, 40  ORADOR DESEJA Boa Tarde a todo! Espionou 
os acontecimentos gerais do Município da qual inicialmente relatou sobre o 
encontro que teve no IFCE sobre a questão da pesca. Se sabe que a mesma é 
conhecida no Município com força da qual se tem uma importância econômica 
muito grande, parabenizando a todos de frente. No último dia 12 iniciaram os 
festejos da Santa Rita de Cássia saudando a todos pedindo para seguir os festejos. 
Com  relação ao Projeto de Indicação sobre a juventude, o vereador falou a todos 
os jovens sobre a luta intensa pela representação do mesmo na Câmara Municipal, 
agradece todas as sugestões e comunicações. Teve a posse dos Profissionais da 
Cultura e Turismo onde o vereador parabenizou o Ednilton Lima e todos nessa 
campanha. O vereador falou sobre o Parque Ecológico onde é necessário trabalhar 
de forma ambiental para o fortalecimento do turismo, pois o Acaraú é agraciado 
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com belezas naturais. Assim como Jérí em outros lugares existem pontos turísticos e 
que seria importante valorizar. Termina suas palavras agradecendo a oportunidade 
parabenizando a todos. 

O VEREADOR PEDRO FILHO, 50  ORADOR DESEJA Boa Tarde a Todos! Inicia suas 
palavras com muita emoção comentando que são tantos amigos e famílias 
sofrendo devido a PANDEMIA e que o Pastor Ricardo, seu amigo, é um homem 
guerreiro e pai de família que pede oração. O vereador continua seus cometarios 
falando que estava na solenidade juntamente com a Prefeita Municipal Ana Flávia, 
a Secretária de Saúde Ana Paula na entrega dos tábletes onde hoje os agentes de 
saúde entram na era digital dentre todos os procedimentos eram feitos manuais e 
que hoje contam com equipamentos de qualidade. O vereador faz um apelo a 
Polícia Militar na pessoa do Major para que se cumpra e ajude as pessoas que estão 
em casa com medo de assaltos, pois o vereador está na Casa para elogiar, ajudar 
e apontar também os erros, tudo isso pela melhoria. Parabeniza a todos os 
enfermeiros que são guerreiros deixando suas famílias em casa, arriscando suas 
vidas para está ajudando as pessoas na linha de frente, parabeniza a prefeita 
também pelas iniciativas que a mesma está tendo no Município de Acaraú. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN PEDE UMA PARTE comenta que o Pastor Ricardo se 
encontra passando por situações difíceis iguais a muitos outros e pede a Deus para 
que tudo isso possa passar. 

QUESTÃO DE ORDEM 

NENHUM VEREADOR 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN informou sobre os pagamentos do 
Hospital Moura Ferreiro e das subvenções dos repasses. Sobre a questão asfáltica o 
Acaraú irá receber bastante destes para suprir as necessidades. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO agradeceu a Deus por tudo 
comentando o quanto é importante a Profissão: enfermeiro, pois são estes que se 
dispõe e se encontra na linha de frente. É de grande valia esses profissionais e por 
esse motivo o vereador reconhece o quanto são merecedores de valorização. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que a Lei que foi 
aprovada na Casa da qual foi sancionada em 05 de abril onde o valor do repasse 
total será de quatrocentos e cinco mil a serem pagos até o dia trinta de dezembro 
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de dois mil e vinte e um em parcelas mensais de acordo com a disponibilidade 
orçamentária. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que a administração está 
seguindo dentro das regras estabelecidas onde o Hospital a qual foi referido nas 
discussões, as verbas estão sendo repassadas e que as subvenções foi um cuidado 
que a prefeita teve de sensibilidade. Na questão do asfalto, o vereador ver as 
licitações como uma grandeza porque várias ruas da Cidade e das localidades 
visinhas serão asfaltadas, revitalizadas dentre outras coisas que a prefeita está se 
sensibilizando para fazer. Parabenizou todos os enfermeiros e profissionais da saúde 
e acredita que a gestão será sempre presente para suportear a todos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE acredita de fato que a prefeita 
possa ser sensível e é até elogiada pelo mesmo, mas que ainda existem alguns 
Postos de Saúde que ainda se encontram fechados. Colocou ainda que por mais 
que seja da oposição, o discurso que o nobre vereador tras é de cobrança 
apenas. 

O VEREADOR PAULO ROCHA PEDE UMA PARTE comenta que esses Postos de Saúde 
continuam fechados não é por mal vontade e nem por má fé e sim porque existiu 
uma reforma dentro da legalidade e que no momento certo será aberto. 

DA EXPLICACÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 21 DE MAIO DE 20211 DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO 
MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	17:441-1, 	E 
EU 	 1° SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 14 (QUATORZE) DIA DO MÊS DE MAIO DE 
2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 
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